



安徽八部门印发《安徽省工程建设领域农民工工资保证金实施办法》 拖欠工资，银行可将保证金支付给工人



3月18日，安徽省人力资源和社会保障厅、省发展和改革委员会、省住房和城乡建设厅、省交通运输厅、省水利厅、省通信管理局、中国人民银行合肥中心支行、中国银保监会安徽监管局等八部门共同印发《安徽省工程建设领域农民工工资保证金实施办法》。■ 记者 祝亮



工资保证金可以用金融机构出具的银行保函或保证保险替代

据悉，农民工工资保证金(以下简称工资保证金)，是指工程建设领域施工总承包单位(包括直接承包建设单位发包工程的专业承包企业)在银行设立账户并按照工程施工合同额的一定比例存储，专项用于支付为所承包工程项目提供劳动的农民工被拖欠工资的专项资金。

工资保证金可以用金融机构出具的银行保函或保证保险替代，有条件的地区还可探索引入担保公司保函。积极发展电子保函(保单)。

取得施工许可证20个工作日内存储工资保证金

施工总承包单位应当自工程项目取得施工许可证(开工报告批复)之日起20个工作日内(依法不需要办理施工许可证、批准开工报告的工程项目自签订施工合同之日起20个工作日内)，持营业执照、与建设单位签订的施工合同、差异化缴存证明材料，在经办银行开立工资保证金专门账户存储工资保证金。专门账户名称为施工总承包单位名称加工程项目名称加“工资保证金专门账户”。

施工总承包单位在同一工资保证金管理地区有2个以上(含)在建工程项目的，可开立新的专门账户，也可在符合项目所在地监管要求的情况下，在已有专门账户下按项目分别管理。

联合体承包的工程项目，建设单位与承包人在合同协议书中约定工资保证金的缴存主体、分担保

方式，未约定的，由联合体主办方或牵头人存储工资保证金。

储存比例以合同金额3亿元作为区分

工资保证金按工程施工合同额(或年度合同额)的一定比例存储，并按照以下情况进行区分：合同额在3亿元以上(含)的，工资保证金存储比例为1%，存储金额不超过500万元；合同额在3亿元以下的，工资保证金存储比例为2%，存储金额不超过300万元。

发生工资拖欠时，银行可将保证金支付给工人

施工总承包单位所承包工程项目发生拖欠农民工工资的，经属地人力资源社会保障行政部门依法作出责令限期清偿或先行清偿行政处理决定，施工总承包单位到期拒不履行的，属地人力资源社会保障行政部门可以向经办银行出具《农民工工资保证金支付通知书》，书面通知有关施工总承包单位和经办银行。经办银行应在收到《支付通知书》5个工作日内，从工资保证金账户中将相应数额的款项以银行转账方式支付给属地人力资源社会保障行政部门指定的被拖欠工资农民工本人。

施工总承包单位采用银行保函、保证保险替代工资保证金，发生前款情形的，提供银行保函、保证保险的经办机构应在收到《支付通知书》5个工作日内，依照银行保函、保证保险约定支付农民工工资。

砀山县：水果产业化发展的“李屯品牌”

3月16日，安徽省农业农村厅择优遴选了50个“三变”改革典型示范村向全省进行推介，砀山县砀城镇李屯村榜上有名。

近年来，李屯村以大棚樱桃、葡萄种植等水果为主，樱桃、葡萄的种植带来的高效益增强了种植户扩大发展的信心，也为村民提供了就业和技术带动。六个合作社积极打造“产业+驿站+脱贫户”模式，大力发展产业扶贫、建立“扶贫驿站”，通过优先录用脱贫户劳动力、给与资金扶持等方式，激发了残疾人、脱贫人员的志向，让一大批脱贫户获得在家门口挣钱的机会，实现了脱贫和就业双赢，走出一条“输血变造血、驿站扶老乡”的家门口就业脱贫模式。

李屯村水果产业健康发展，促进集体经济收入连年攀升，2020年收入突破50万元，2021年收益突破100万元，村集体收入的80%用于资助脱贫户，使贫困户有了一定的稳定收入，真正实现了村、企、民三方共赢，也为下一步乡村振兴奠定了良好的基础。该村千亩产业园特色种植产业扶贫实效凸显，李屯村荣获“全省农业特色产业扶贫十大示范村”称号，产业园也获得“全市第一批十大现代农业产业园称号”。 ■ 李艳龙

国网安徽淮南潘集供电公司：“纪检委员+”持续提升服务效能

基层党支部纪检委员肩负着监督执纪、优化作风的重要职责，具有“来自基层，熟悉群众”的天然优势。为充分发挥基层纪检委员作用，近期，国网安徽淮南潘集供电公司积极探索“纪检委员+”系列举措，通过创新监督手段，细化工作职责，使纪检委员成为活跃在基层一线的“千里眼”和“顺风耳”。

“纪检委员+24节气表”。针对纪检委员工作“怎么干”“干什么”，该公司纪委对基层单位广泛开展调研交流、座谈访谈，聚焦年度重点工作，结合24节气，分层制定三张纪检“二十四节气表”。

“纪检委员+每月一警”。每月学习典型违纪、违法案例以及引发的警醒思考。

“纪检委员+两群”。每个台区选取2名客户代表和对应供电所党支部纪检委员成立“监督面对面”微信群，成立公司纪检干部和纪检委员工作群。

“纪检委员+每季一评”。每季度各基层党支部纪检委员上台述职，围绕履职尽责、廉洁自律方面晒成绩、讲不足、说打算，根据工作情况评定纪检委员一到五星级别档次，实行动态管理，季度星级作为年度星级评价的重要组成部分。 ■ 褚金梅 赵永莉

安庆迎江区龙狮桥乡：多举措开展民生工程工作

为认真贯彻落实2022年民生工程工作，安庆市迎江区龙狮桥乡党委、政府认真组织实施民生工程，全乡上下形成了主要领导亲自抓，分管领导具体抓，责任单位全力抓的工作格局，多举措扎实开展各项工作。

高度重视，强化组织保障。组织召开民生工程调度会，全面总结归纳2021年民生工程工作，详细解读2022年15项民生工程实施目标及任务进度情况，明确2022年目标任务，做到责任到人，清单管理，强化责任担当。

健全机制，加强沟通配合。完善民生信息报送调度机制，分解信息任务，健全相关部门间的沟通机制，强化相关部门间的配合协调。树立典型，营造浓厚氛围。 ■ 夏丽芳

备战杭州亚运会，女手国家队滁州“练兵”

星报讯(记者 江锐)为备战2022年杭州亚运会，结束了在北京顺义国家体能训练营PHD训练中心一个月体能训练的女手国家队，已经在安徽省滁州市进行新一轮集训。本次集训的国家女子手球队中，有9名来自安徽的队员，是入选球员最多的集训队。

中国手球协会主席王涛近期赴滁州看望了队伍，她指出，中国手球协会正在着力打造大国家队体系建设，目前新一届国家女手面临着两方面的目标和任务。一方面，全力备战即将到来的杭州亚运会；另一方面，着眼于长远，实施压茬培养计划，为巴黎奥运会、纽约奥运会做好人才培养和储备工作。

公园花朵美不胜收 女子开车赏花撞上护栏

星报讯(彭进 记者 唐朝)近日，马鞍山市一辆小轿车行至城区某路段时不慎撞损多节道路隔离护栏。交警到场勘查后，发现事故的起因竟是驾驶人开车赏花分了神。

事故发生当日下午13时许，马鞍山交警雨山大队接到群众报警，称该市花园路市政公园桥路段发生一起小轿车撞损道路隔离护栏的交通事故。民警赶到现场后，发现一辆蓝色奥迪轿车停在路上，车头保险杠受损、右侧前轮胎被碾，多节护栏受损，所幸没有

人员受伤。王涛告诫运动员们，当前，尽管受新冠疫情等诸多不稳定因素影响，国家女手集训计划存在诸多不确定性，但是要努力克服不稳定因素的影响，坚定信心，抓住有限的时间刻苦训练，不负韶华、不辱使命。

据悉，今年国家女子手球队的集训分为两个阶段，第一阶段在安徽滁州，第二阶段在俄罗斯莫斯科。本次集训有来自安徽、北京、上海、江苏、山东和广西的29名球员，其中入选的安徽球员分别是：周梦雪、刘学升、刘玉婷、侯长情、王晶晶、张思雨、梁静、张桂思、张家轩，安徽队教练沈强、陆广红也是教练组成员，球队执行教练是来自黑山的SUZANA。

经调查了解，肇事女驾驶人开车行至事故路段时，发现路旁市政公园盛开的花朵美不胜收，于是目不转睛地欣赏起美景，忘记了自己正在驾驶车辆，最终导致机动车不经意间偏离行驶路线，撞损护栏引发事故。

交警提醒：“景色再美，停车再看！”开车分神存在极大安全隐患，严重威胁驾驶人自身及他人生命财产安全。交通出行一定要增强防范意识，注意观察、谨慎驾驶，避免意外事故的发生。